

台风来袭 呼风唤雨

台风“天秤”掉头追“布拉万”，我省中东部今天或有风雨

星报讯(记者 祝亮) 台风“天秤”不从我省南部登陆，而是调头转向，找它的兄弟“布拉万”去了。正因如此，“天秤”暂时不会给我省带来什么影响，而“布拉万”将从今天开始给我省中东部带来大风和降雨。这是记者昨日从气象部门了解到的最新消息。

据介绍，目前，“天秤”和“布拉万”这两个远隔千里的台风开始向一处聚集，大致

路线是沿着我国东部海域北上。“天秤”从今天凌晨开始掉头，在南海画个圈后，再度向台湾南部海域靠近，未来将沿着台湾东部北上；“布拉万”目前带着狂风暴雨正在对日本冲绳进行“洗礼”，未来路线则一如既往地向北向西，在靠近我国东海的同时，继续向高纬度“攀爬”。

根据气象部门预报，除了海上台风的影响外，今明两天，华北东部、黄淮大部等

地有中雨，部分地区大到暴雨，局地并伴有雷暴大风等强对流天气。其中，山东西部、河南东部、安徽西北部等地有大雨，局地暴雨(50~70毫米)。

省气象专家预计，今天白天淮北仍有较明显雷阵雨天气，明后天全省降雨减弱。28日前“天秤”对我省基本无影响；27~28日受“布拉万”外围影响，我省中东部地区平均风力将增强到4级，阵风7~8级。

合肥一中携手合肥42中
双百年名校，打造北城世纪城顶尖学区



北城世纪城

Beicheng Centown
520万平方米各种配套齐全的生活大城



写字楼

世纪金源
商务中心
即将公开发售

震撼超低价入市

合肥42中 九年一贯制 | 合肥一中 北校区 | 大型购物中心 | 超五星级酒店

商业步行街 | 徽派休闲古街 | 水幕电影公园 | 国际恒温泳池

优越生态环境 | 便捷交通 | 人车分流社区 | 顶尖物业管理

售楼热线 0551+

6969 999



星级记者 桑红青

双语班、艺术班、蒙氏班……随着我省秋学期开学临近，记者近日在合肥市采访时发现，虽说省教育厅多次发文严禁各幼儿园办学有“小学化”倾向，但仍有部分幼儿园招生在打“特色”牌，把教孩子识字、英语、算术等作为“招牌”。那么，幼儿在学前教育阶段到底要不要学习识字？幼儿园办学“小学化”倾向会带来哪些弊端？

忧虑：幼儿园不学知识 会让孩子输在起跑线上

“眼看其他家的孩子都能背几十首唐诗了，作为家长心里非常着急。”“觉得孩子能识字、会算术心里才踏实，天天让他玩，怕今后上小学了收不了心。”……昨天，家住合肥市南苑新村的柴敏娟接受采访时说，看着孩子身边的小伙伴都能算十以内的加减法，古诗都能背几十首了，心里着急，生怕孩子输在起跑线上，最后还是希望自己孩子在幼儿园里多学点知识。

记者在采访中发现，有类似柴敏娟这样想法的人很多。另有部分家长担心，一些小学在招生时会组织学生“考试”，怕自己孩子被淘汰。正是抓住了这一点，一些幼儿园招生时会鼓吹在幼儿园阶段让孩子认识多少汉字、能记住多少英语单词，这在客观上助长了幼儿园教育“小学化”倾向。记者在调查中还发现，个别幼儿园除了开设识字、英语、算术等课程，还可以单独进行音乐、舞蹈等方面培训，专门为一些有需求的幼儿“开小灶”。合肥市蜀山区一位不愿透露姓名的园长说，如果不教幼儿识字、算术，家长不愿意把孩子送过来，生源就会减少，所以幼儿园也只能“投其所好”。

幼儿学拼音、算术 提前抢跑还是揠苗助长？

幼儿园“小学化” 或让孩子“受伤”一生

调查：“小学老师喜欢‘一张白纸’的孩子”

“我家孩子听说马上要上小学了非常不情愿，现在一家人都头疼呢！”“孩子还没上小学呢，就已经开始厌学了。”昨天，合肥市青年路小学校长徐翠银接受采访时说，每年开学都会遇到家长和她说，孩子非常怕上小学。徐翠银说，孩子在五六岁就有厌学情绪的，多数都是在幼儿园学习知识的孩子，这让他们幼小的心灵产生了怕学习的想法，这是非常不好的。“小学老师还是非常喜欢‘一张白纸’的孩子。”

徐翠银说，一些孩子在幼儿园就学会

了拼音、识字，所以小学入学时就没了新鲜感，甚至有小朋友觉得老师教得太容易了，对自己充满了自信，从而产生“骄傲自满”情绪，这样的小朋友在一年级还能“吃老本”，但到了高年级很可能就会“掉队”，因为这样的小朋友从一年级开始养成了听课思想不集中等不良习惯，日后很难改正。另外，从学校每年新生入学统计情况看，不少学生在幼儿园学到了不良习惯很难纠正，比如握笔的姿势、汉字的笔画顺序等。

支招：幼儿园应该培养孩子的能力与兴趣

家长跟风“抢跑”实际是“揠苗助长”，合肥市宿州路幼儿园阮琴表示，不少家长担心孩子输在起跑线上，但他们忽视了对孩子行为习惯的培养，实际上在幼儿园培养孩子的能力与兴趣，远比掌握识字、算术等更重要。阮琴说，适合幼儿的教育形式是游戏教育，适合的教学工具是玩具，所以幼儿在学前教育阶段要多玩，要让孩子在愉快的游戏环节学到做人、做事的道理。

阮琴说，从该院历年统计的数据分

析，一些在幼儿园就开始学习文化知识的，在一至二年级还有优势，但到高年级就可能跟不上了。谈到个别幼儿园仍在“偷偷”地开兴趣班的现象，阮琴认为，这些都是违背孩子身心健康的做法，在孩子3~5岁这个年龄就强迫他们像小学生那样学习，他们的智力水平是跟不上的，如果学习过于吃力，幼儿会对学习产生厌倦、畏惧情绪，从而扼杀幼儿的学习积极性。

禁令：我省首次出台规定纠正“小学化”现象

省教育厅基础教育处相关负责人表示，针对当前仍有部分民办园、农村园办学存在“小学化”倾向的情况，省教育厅日前专门出台文件规范幼儿园办学行为，严禁各类幼儿园、幼教点小学化教学，并明确规定，2013年秋季开学，全面取消学前班。同时，我省今年首次出台“规范幼儿园保育教育工作，防止和纠正‘小学化’现象的规定”，严禁以任何形式把小学入学

与幼儿园入园挂钩。该负责人表示，我省已经多次重申，严禁幼儿园使用幼儿教材、课本以及以各种材料名义出版的变相教材、课本；严禁教育行政部门推荐和组织征订各种幼儿教材和教辅材料，严禁任何单位和个人以各种名义向幼儿园推销幼儿教材和教辅材料，幼儿园不得向家长推销幼儿教材、课本及其他读物。